
Algemene Afdelingsvergadering D66 Utrecht 27 september 2023 in Podium Oost,

Oudwijkerdwarsstraat 148 Utrecht

1. Welkom en opening door afdelingsvoorzitter Anita Schmale

Voorzitter Anita Schmale heet 34 stemgerechtigde leden en een belangstellende welkom en

opent de vergadering

2. Introductie Afdelingsprocedurecommissie (APC) instemmen met APC-lid Marlinda van der

Hoff voor deze AAV

Per acclamatie wordt ingestemd met het voorstel Marlinda van der Hoff te benoemen als lid

van de APC ter vervanging van Margot Aelen die verhinderd is

Vaststellen agenda
Het bestuur stelt enkele wijzigingen voor op de conceptagenda. De gewijzigde agenda wordt per
acclamatie vastgesteld.

3. Bestuursmededelingen
Mededelingen uit het bestuur hebben vooral betrekking op de Tweede Kamerverkiezingen op
22 november aanstaande en dat de activiteiten de komende periode vooral in het teken van
campagne staan en dat daarbij gehoopt wordt op de inzet van veel leden.

4. Vaststellen notulen AAV 10 juni 2023
Verzoek van de vergadering is om de namen van de verkozenen voortaan in de notulen
kunnen worden opgenomen. Dit verzoek wordt aangenomen en met deze wijziging worden
de notulen vastgesteld.

5. Introductie algemeen bestuurslid communicatie a.i.
Max van der Meer is door het bestuur benoemd als interim algemeen bestuurslid
communicatie en stelt zich voor aan de afdeling. De interim-periode is in principe tot de
volgende bestuursvergadering op 13 december aanstaande waarop opnieuw verkiezingen
zullen plaatsvinden. |

6. Behandeling motie Bijdrage D66 Utrecht aan Landelijke Campagne TK23
Marieke WIjnands licht de motie toe en beantwoordt vragen van de leden
Besluit: de motie wordt aangenomen met 30 stemmen voor

Pauze

7. Behandeling ingediende amendementen concept- verkiezingsprogramma Tweede Kamer

november 2023

34 stemgerechtigde leden aanwezig
34 amendementen ingediend
23 amendementen inhoudelijk behandeld
17 amendementen aangenomen
16 amendementen verworpen
1 amendement ingetrokken



De volgende amendementen zijn aangenomen. Ze zijn opgenomen in volgorde van
behandeling, dat wil zeggen in oplopende regelnummers.

1. Regelnummer 323 aangenomen 30 voor

Titel: Strategische locaties voor grondstoffenonafhankelijkheid.

Toevoegen na: “… van landen zoals China”

Voorgestelde tekst: Daarom maken we het voor gemeenten mogelijk om publiekrechtelijk

kavels bij nieuwe en bestaande bedrijventerreinen specifiek te reserveren ten behoeve van

de circulaire economie en grondstoffenonafhankelijkheid.

2. Regelnummer 376 aangenomen unaniem

Titel: Reparatie is niet alleen een recht maar ook aantrekkelijk.

Toevoegen na: “… Elektronica, kleding en schoenen.”

Voorgestelde tekst: We maken repareren ook aantrekkelijker door het 9% btw tarief uit te

breiden naar het repareren van elektronica en meubels.

3. Regelnummer 399 aangenomen unaniem

Titel: Werken met grondstoffen behoort niet in de afvalwet.

Toevoegen na: “…en hergebruik en reparatie bevorderen.”

Voorgestelde tekst: We ondersteunen innovatieve bedrijven die van reststromen nieuwe

producten maken. We moderniseren de afvalwet, met oog voor de risico’s, zodat we de

werkzaamheden van bedrijven die zich richten op het waardevol hergebruiken van

reststromen en afvalstromen mogelijk maken.

4. Regelnummer 403 aangenomen 3 tegen

Titel: Eerlijke machtsverhoudingen tussen gemeenten en producenten.

Toevoegen na: “die nu buiten de uitgebreide producentenverantwoordelijkheid voor textiel

vallen”

Voorgestelde tekst: Daarnaast kijken we kritisch naar de positie van producenten binnen het

huidige systeem van producentenverantwoordelijkheid. We werken toe naar een systeem

waar gemeenten vanuit hun wettelijke zorgplicht een directe en formele plek aan tafel

krijgen. Daarbij zien we ook een meerwaarde in een sterkere en actieve betrokkenheid vanuit

de Rijksoverheid.

5. Regelnummer 789 aangenomen unaniem

Titel: Meer dan één werkcentrum per arbeidsmarktregio

Voorgestelde tekst: Vervang “één” door “een”.

6. Regelnummer 841 aangenomen 1 tegen

Titel: Vermogensbelasting over pensioenreserve

Huidige tekst:…  De eigen woning telt hierbij niet mee.

Voorgestelde tekst:… De eigen woning en vermogen voor eigen pensioenvoorziening tellen

hierbij niet mee.

7. Regelnummer 847-850 aangenomen 15 voor 14 tegen
Titel: Verdere inzet van accijns op ongezond voedsel
Huidige tekst: Om gezonde keuzes makkelijker te maken verhogen we de belasting op alcohol,
tabak en suiker en schaffen we de btw op groente en fruit af. Het vreemde verschil tussen de



belasting op melk en plantaardige alternatieven voor zuivel binnen de verbruiksbelasting
verdwijnt. D66 wil verder inzetten op fiscale vergroening.
Voorgestelde tekst: Om gezonde keuzes makkelijker te maken verhogen we de accijns op
alcohol, tabak en suiker en schaffen we de btw op groente en fruit af. Het vreemde verschil
tussen de accijns op melk en plantaardige alternatieven voor zuivel binnen de
verbruiksbelasting verdwijnt. Om gezond eten een grotere kans te geven ten opzichte van
ongezond eten, worden accijnzen vaker ingezet om minder gezonde alternatieven minder
aantrekkelijk te maken. Gedacht wordt aan het specifiek belasten van stoffen waarvan
bekend is dat ze bijdragen aan de ontwikkeling van obesitas, hart- en vaatziekten en/of
diabetes. D66 wil verder inzetten op fiscale vergroening.

8. Regelnummer 952 aangenomen unaniem

Titel: VvE’s moeten eerlijker belast vermogen kunnen opbouwen om te kunnen

verduurzamen

Huidige tekst: Geen

Voorgestelde tekst: Het vermogen van een Vereniging van Eigenaren (VvE), het

“reservefonds”, moet voor haar leden voortaan ingedeeld worden in “Box 3

vermogenscategorie 1”. Daarmee wordt het spaargeld in het VvE reservefonds gelijk gesteld

aan laag renderende vermogensdelen zoals banktegoeden.

9. Regelnummer 1145-1147 aangenomen unaniem
Titel: Tekstuele wijziging aanvragen van regelingen
Huidige tekst: Deze mensen zijn voor allerlei dingen afhankelijk van de overheid, voor elke
extra regeling moet er een aanvraag worden gedaan. Angst om niet te hoeven terugbetalen
of niet de hand op te willen houden, speelt regelmatig mee in de afweging die mensen

maken.
Voorgestelde tekst: Deze mensen zijn voor allerlei dingen afhankelijk van de overheid, voor
elke extra regeling moet er een aanvraag worden gedaan. Angst om te moeten terugbetalen
of niet de hand op willen houden, speelt regelmatig mee in de afweging die mensen maken.

10. Regelnummer 1247 aangenomen 2 tegen

Titel: Budgetbeheer gratis toegankelijk

Huidige tekst: Geen

Voorgestelde tekst: Om nieuwe schulden en terugval in schulden te voorkómen, kunnen

mensen blijvend gebruik maken van gratis budgetbeheer. Daarbij vormt tegelijkertijd het

bevorderen van de financiële zelfredzaamheid het uitgangspunt bij (de nazorg van)

schuldhulpverlening.

11. Regelnummer 1545-1547 aangenomen, 18 voor, 16 tegen

Titel: Long Covid en andere post infectieuze ziektes

Huidige tekst: We zetten ons onverminderd in voor onderzoek en erkenning voor longcovid.

Verder zetten we de Europese en internationale samenwerking op onderzoek naar longcovid

door en betrekken we deze lessen ook bij andere infectieuze ziektes.

Voorgestelde tekst: We zetten ons onverminderd in voor onderzoek en erkenning voor

post-COVID, ME/cvs, Q-Koorts en Chronische Lyme. Verder zetten we de Europese en

internationale samenwerking op onderzoek naar post-COVID door en betrekken we deze

lessen ook bij andere postinfectieuze ziektes.

12. Regelnummer 1938 aangenomen, 1 tegen



Titel: Seksuele gezondheid voor iedereen

Huidige tekst: Geen

Voorgestelde tekst: Veilig seks hebben is een groot goed. Naast anticonceptiemiddelen

moeten we ook aandacht besteden aan voorlichting en soa preventie want de cijfers nemen

in rap tempo toe. 

–          We starten weer met vrij veilig campagnes met een sekspositieve benadering

–          We versterken de seksuele voorlichting op scholen met een sekspositieve benadering

–          We zorgen dat er in elke regio genoeg capaciteit is voor soa testen zodat er geen

wachtlijsten meer zijn en mensen ook zonder klachten terecht kunnen. Zo kunnen soa’s in het

vroegste stadium verholpen worden en wordt hopelijk het stigma ook minder.

13. Regelnummer 2643 aangenomen, 7 tegen

Titel: Geduld voor de student: zachte knip

Huidige tekst: Geen

Voorgestelde tekst: Om de prestatiedruk bij studenten te verminderen, willen we de

zogenoemde ‘harde knip’ tussen de bachelor- en masteropleidingen afschaffen. Momenteel

kan het niet succesvol afronden van één vak een volledig academisch jaar vertraging

betekenen. We streven naar een ‘zachte knip’ waarbij het dus mogelijk moet zijn om met een

master te starten wanneer de bacheloropleiding bijna is afgerond.

14. Regelnummer 3032-3033 aangenomen, 1 tegen

Titel: Bijwerkingen van medicijnen en/of haar hulpstoffen

Huidige tekst:…  Daardoor hebben vrouwen meer kans op een verkeerde diagnose,

behandeling of bijwerkingen van medicijnen.

Voorgestelde tekst:…  Daardoor hebben vrouwen meer kans op een verkeerde diagnose,

behandeling of bijwerkingen van medicijnen en/of haar hulpstoffen.

15. Regelnummer 3713-3717 aangenomen, 0 tegen

Titel: Rekening rijden op principe vervuiler betaald

Huidige tekst: We maken autorijden eerlijker door rekeningrijden in te voeren. Niet langer

belasten we dan het bezit, maar het gebruik van de auto. Met een heffing gebaseerd op

CO2-uitstoot, plaats, tijd en gewicht houden we rekening met de regionale verschillen, zorgen

we voor schonere lucht en verminderen we de file. In de stedelijke gebieden hanteren we

een hoger tarief. Hier willen we het autogebruik ontmoedigen om de luchtkwaliteit in de stad

te verbeteren en maken we ruimte voor ander vervoer.

Voorgestelde tekst: We maken autorijden eerlijker door rekeningrijden in te voeren. Niet

langer belasten we dan het bezit, maar het gebruik van de auto. Met een heffing gebaseerd

op de mate van uitstoot van schadelijke stoffen, plaats, tijd en gewicht houden we rekening

met de regionale verschillen, zorgen we voor schonere lucht en verminderen we de file. In de

stedelijke gebieden hanteren we een hoger tarief. Hier willen we het autogebruik

ontmoedigen om de luchtkwaliteit in de stad te verbeteren en maken we ruimte voor ander

vervoer.

16. Regelnummer 4525 aangenomen, unaniem

Titel: Wél constitutionele toetsing, géén constitutioneel hof

Huidige tekst: Geen



Voorgestelde tekst: Daarom heffen we het verbod op constitutionele toetsing door de

rechter op door artikel 120 Grondwet te schrappen.

17. Regelnummer 4546 aangenomen, 15 voor 9 tegen

Titel: Wet open overheid

Huidige tekst: Geen

Voorgestelde tekst: We streven naar verbetering van de afhandeling van informatieverzoeken

op grond van de Wet open overheid. Daarbij maken we onder meer gebruik van de inzichten

van de Open State Foundation.

8. Updates vanuit Fractie, College, Jonge Democraten en Provinciale Staten

● Fractievoorzitter Maarten Koning geeft een update uit de fractie en geeft aan dat

Achraf Ait Daoua Has Bakker heeft opgevolgd en dat Emma Dolmans benoemd is tot

commissielid.

● Wethouder Susanne Schilderman geeft een update uit het College van Burgemeester

en Wethouders

● Fractievoorzitter Marianne de Widt geeft een update uit de Provinciale Staten en

noemt Has Bakker die benoemd is als gedeputeerde

● Nieuwe voorzitter van de Jonge Democraten Rick van der Toorn stelt zich voor en

geeft een update uit de Jonge Democraten Utrecht

9. Bedanken Emma Dolmans

Emma Dolmans wordt commissielid en neemt daarom afscheid van het bestuur van D66

Utrecht. Voorzitter Anita Schmale bedankt Emma voor haar inzet en voor de samenwerking

en Emma bedankt op haar beurt het bestuur voor de samenwerking.

10. Rondvraag

Niemand maakt gebruik van de rondvraag

11. Aankomende activiteiten

Iedereen wordt uitgenodigd zich aan te melden voor activiteiten die vooral in het teken van

campagne staan.

12. Sluiting

Voorzitter Anita Schmale dankt iedereen voor aanwezigheid en inzet en sluit de vergadering.


